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Guvernér ČNB oznámil rezignaci,  
z banky odejde na konci června 

Guvernér České národní banky Zdeněk Tů-
ma překvapivě oznámil, že se ke konci června 
vzdá svého mandátu. V čele ČNB přitom měl 
stát až do poloviny února příštího roku. Podle 
svého vyjádření se k rezignaci rozhodl proto, 
že to je pro banku z organizačních důvodů 
lepší.   

Úřadující šéf polské centrální  
banky bude řídit i jednání rady 

Úřadující šéf polské centrální banky Piotr 
Wiesiolek bude zatím řídit všechna zasedání 
rady pro měnovou politiku. Informovala o tom 
agentura Reuters, která se odvolává na zdroje 
z banky. Rada pro měnovou politiku je klíčo-
vý orgán centrální banky, rozhoduje mimo jiné 
o nastavení úrokových sazeb a de facto tak 
určuje i cenu peněz. 

Komorowski: Se jmenováním  
guvernéra nespěcháme 

Jako úřadující prezident má Komorowski 
právo jmenovat guvernéra centrální banky, 
kterého by pak potvrdil parlament. Existují 
však pochybnosti, zda by tak měl učinit, nebo 
počkat, až bude nový prezident zvolen ve 
volbách. 

Server startuje roadshow  
investičních seminářů  

Netradiční formou investičních seminářů 
představí přední finančněporadenská společ-
nost Broker Consulting svůj nový webový 
projekt www.penizenavic.cz . V rámci pilotní 
roadshow, která odstartovala 15. dubna  
v Hradci Králové, se budou moci drobní in-
vestoři ve čtyřech městech setkat s předními 
experty na kolektivní investování. V rámci 
dubnového programu se projekt vydá 21. dub-
na do Liberce, o den později se představí  
v Ostravě a 29. dubna zakončí sérii čtyř semi-
nářů v Praze. Program je k dispozici na 
www.penizenavic.cz/seminare , kde je možná i 
bezplatná registrace.  

Za jen malou náplast na odliv z předchozího týdne musíme považovat 200 milionů v týdnu uply-
nulém. Vždyť si předtím investoři odnesli ze zajištěných fondů 1,2 miliardy – kam je tedy dali? 
Pravděpodobně část z nich jen zůstala „ležet“ na nějakém účtu, ale přesto bychom asi očekávali  
o dost dynamičtější vývoj. 

To jen dokumentuje nerozhodnost lidí v tom, co s penězi dělat a kam se obrátit. Vždyť od začát-
ku roku do fondů přišlo jen něco málo přes miliardu korun, což je horší než smutné. 

Tentokrát se do červena nezabarvily 
ani fondy peněžního trhu, což ale asi 
nenaznačuje nějakou změnu, spíš jen 
„zaparkování“ něco milionů z těch výše 
zmíněných výplat. Na stabilní trajekto-
rii obliby se naopak kolem týdenních 
100 milionů vyhřívají dluhopisové 
fondy, i když tentokrát může poněkud 
překvapit odkup 22 milionů z ING 
českého fondu obligací. 

Smíšené dál fungují jako barometr 
nálady, která opět ukazuje svými minus 
40 miliony tlakovou níži. Proto asi 
nepřekvapí 20milionové odkupy z akci-
ových fondů, nad nimiž můžeme zapřemýšlet, zda převážilo inkaso zisků – jak ISČS Sporotrend, 
tak TOP STOCK ukazují roční více než 100% zisk, což je jistě lákavé. Zejména při vědomí, že 
hlavní americké indexy přidaly za rok „jen“ 40 % a Nasdaq i náš PX přes 50 %. 

O pěkné rallye našeho uhlí se mnozí jistě doslechli i v televizi a 5% týdenní nárůst PX také nebyl 
k zahození. Pátek sice optimismus trochu zchladil, ale až odpoledne – nešlo ovšem o mračna so-
pečného popela nad Evropou, ale o mrak pesimismu nad finančními trhy způsobený obviněním 
banky Goldman Sachs z podvodu. Americká komise pro cenné papíry vyštrachala, že banka měla 
překrucovat a opomíjet některé klíčové údaje o instrumentech CDO (tzv. kolaterálech, které do 
značné míry odstartovaly finanční krizi) a zároveň obvinila přímo viceprezidenta společnosti Fab-
rice Tourreho. 

Goldmani se proti obvinění tvrdě ohradili, ale touha po hledání viníků může být i silnější, než je 
zdrávo. V každém případě akcie Goldman Sachs padly o víc než 10 % a nákaza pesimismu se jistě 
bude šířit nejen v pondělí. 

Fondy: jen pomalu do zelena 

Ústavní penzijní šok 
Páteční průlomové rozhodnutí ústavního 

soudu by při skutečné aplikaci zřejmě zbořilo 
celý náš (současný) důchodový systém. Nejde 
o to, že by inspiroval sku-
tečnou reformu, jen napadl 
míru solidarity. Ta je sku-
tečně vysoká, doslova soci-
alistická, nastavení redukč-
ních hranic i započítávání 
pouhých 30 %, a pak do-
konce jen 10 % příjmu  
(= takže i placeného pojist-
ného), je velmi solidární.  

Naše důchodové pojištění 
tedy s pojištěním a již vů-
bec s pojistnou matemati-
kou nemá nic společného – 
to ví ale každý. To, že ná-
hradový poměr obecně a 
vysokopříjmových zvláště 
jde a půjde ještě níž, správ-
ně tuší již také každý s alespoň elementárními 
znalostmi. A najednou bývalý soudce „nahraje“ 

svým kolegům kauzu, ze které vidí střet zájmů 
(= platy) také každý. Je nastavení solidarity 
našeho průběžného systému v nerovnováze? To 

je jediná otázka, kterou si 
lze položit. Za 20 let jsme 
kromě komisí dokázali 
zavést jen zcela hloupý 
systém penzijního připojiš-
tění. Pro středně a výšepří-
jmové vrstvy je ideální 
odložená daň z příjmů  
u dlouhodobě investova-
ných peněz (systém USA). 
Kdybychom chtěli v PAYG 
zvýšit penze někomu, pak 
jiným je musíme snižovat. 
Takže těšit se sice můžeme, 
ale volby jen prokážou, že 
dojde na Janotova slova: 
„Nyní to nazýváme pojiště-
ním, ale je to vlastně daň. 

Tak tomu budeme říkat daň a budou redukce, a 
bude to daň a dávky, tak bych to řešil já.“ 

 

Čtete odborný časopis 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Běžný účet vykázal v únoru přebytek 10,3 miliardy korun 
Běžný účet platební bilance vykázal v únoru přebytek 10,3 mld. Kč. Výsledek ovlivnilo aktivum 

bilance zboží a služeb. Údaje zveřejnila Česká národní banka. V lednu běžný účet vykazoval pře-
bytek 15,6 mld. Kč. 

Ceny průmyslových výrobců o 0,8 procenta nižší 
Ceny průmyslových výrobců v březnu meziročně klesly o 0,8 % po únorovém poklesu o 2 %. 

Meziměsíčně byly ceny průmyslových výrobců naopak o desetinu procenta vyšší. Oznámil to Čes-
ký statistický úřad. 

Dovozní i vývozní ceny klesly 
Ceny dováženého zboží v únoru meziročně klesly o 6,7 %, u vyváženého zboží to bylo o 8,7 %. 

Proti lednu se dovozní ceny zvýšily o 0,3 % a vývozní o 0,2 %, informoval Český statistický úřad. 

Nejatraktivnější je pro exportéry EU 
Podle aktuálního exportního výzkumu, který provedla 

HSBC ve spolupráci s Hospodářskou komorou ČR, je 
nejatraktivnější exportní destinací českých společností i 
nadále díky své dostupnosti Evropská unie. Upřednost-
ňuje ji 45 % dotázaných. Mezi oblíbenými exportními 
teritorii se však v době krize začínají ve větší míře obje-
vovat i země bývalého Sovětského svazu a Asie.  

HK: Podniky dál pociťují horší přístup k úvěrům  
Téměř polovina firem tvrdí, že se jim v posledních šesti měsících zhoršil přístup k bankovním 

úvěrům. Je to však méně než loni, vyplývá z průzkumu Hospodářské komory ČR. Zhoršení přístu-
pu k úvěrům za posledního půl roku pociťuje 46 % z přibližně 300 dotázaných firem, od drobných 
podnikatelů až po velké společnosti. Naopak 27 % podniků zhoršení nepociťuje, 16 % společností 
se domnívá, že situace se nezměnila a 11 % firem zaškrtlo odpověď „nevím“.  

Z výnosů státních dluhopisů pro lidi se bude platit daň 15 procent  
Výnosy ze státních dluhopisů určených občanům budou podléhat 15% sazbě daně z příjmů, roz-

hodla sněmovna. Lidé budou kupovat obligace přímo od státu, který jejich prodejem chce získat 
víc peněz na financování státního rozpočtu. Předloha nyní míří do Senátu. 

Česká národní banka má mezi investory dobrou pověst 
ČNB má mezi investory podle analytiků oslovených ČTK dobrou pověst. Vděčí za to nejen rela-

tivně stabilní měnové politice, ale také integraci dohledu nad celým finančním trhem nebo tzv. 
cílování inflace, v němž je ČNB průkopníkem v regionu. Centrální bankovnictví má přitom v čes-
kých zemích dlouholetou tradici. Prvním krokem ke zřízení centrální Národní banky Českosloven-
ské bylo přijetí zákona o akciové bance cedulové, od jehož schválení uplynulo ve středu 14. dubna 
90 let. Banka své brány otevřela o šest let později, v roce 1926. 

Dvě pětiny lidí nemají finanční rezervu  
Téměř dvě pětiny lidí (36 %) nemají pro případ ztráty zaměstnání žádnou finanční rezervu, i 

když připouštějí, že by ji mít měly. Naopak na horší časy se vybavilo 16 % dotázaných. Vyplývá to 
z výsledků ankety pracovního portálu OnlinePráce, která se konala ve druhé polovině března.  

Týden.cz: ČNB loni zvýšila investice do akcií  
Česká národní banka ke konci minulého roku vlastnila akcie v hodnotě 35,3 mld. Kč, zatímco ke 

konci roku 2008 to bylo jen zhruba 9,8 mld. Kč. Napsal to server Týden.cz s odkazem na účetní 
uzávěrku ČNB. Část nárůstu hodnoty jde podle serveru na vrub růstu světových burz. 

Ochrana zájemců o úvěry se zřejmě od příštího roku zvýší 
Ochrana zájemců o spotřebitelské úvěry se zřejmě od příštího roku zvýší. Počítá s tím vládní 

návrh zákona, který doporučil beze změn schválit senátní hospodářský výbor navzdory výhradám 
Sdružení obrany spotřebitelů. Senát bude o předloze rozhodovat tento týden. Norma např. umožňu-
je klientům odstoupit do 14 dnů od úvěrové smlouvy bez udání důvodu, poskytovatelům úvěru 
ukládá jeho podmínky řádně vysvětlit. 

EKONOMIKA 

Singapur revalvoval měnu 
Singapurská centrální banka výrazně zpřís-

nila měnovou politiku, upravila pásmo pro 
pohyb měny a de facto tak revalvovala singa-
purský dolar. Banku k tomuto kroku vede 
hlavně rekordní růst tamní ekonomiky a s tím 
spojené riziko inflace. Banka tak přechází  
k politice postupného zvyšování kurzu měny, 
vůči americkému dolaru v reakci posílila vět-
šina asijských měn. 

Průmysl eurozóny i EU rostl 
Průmyslová výroba v eurozóně i v EU  

v únoru opět rostla. V eurozóně meziměsíčně 
stoupla o 0,9 % a v celé evropské sedmadva-
cítce o 0,7 %, informoval Eurostat.  

PPF posílila svůj podíl v Generali 
Finanční skupina PPF dokoupila dalších  

1,7 % akcií pojišťovny Generali za zhruba 
 470 mil. eur (téměř 12 mld. Kč). Stala se tak 
jedním z největších spolumajitelů této italské 
společnosti. Podle vyjádření mluvčího skupiny 
Alexeje Bechtina PPF drží v největší italské 
pojišťovně podíl už celkem 2,02 %. Podle 
Bechtina PPF zatím nemá záměr podíl v Ge-
nerali navyšovat. Za nákup akcií italské pojiš-
ťovny PPF utratila postupně přes 550 mil. eur 
(přibližně 14 mld. Kč).  

Inflace v Německu v březnu 1,1 % 
Meziroční inflace v Německu v březnu 

stoupla na 1,1 % z únorových 0,6 %. Uvedl to 
německý statistický úřad, který potvrdil před-
běžné údaje z konce března. Statistici však 
revidovali směrem dolů údaje harmonizované 
s metodikou EU. Harmonizovaná inflace byla 
1,2 % místo původně uváděných 1,3 %. 

Sanace finančního systému USA  
Rozsáhlá sanace finančního systému bude 

znamenat pro daňové poplatníky ztrátu ve výši 
89 mld. USD, tedy výrazně nižší, než uváděly 
dřívější odhady. Informaci uvedlo americké 
ministerstvo financí. Podle deníku Wall Street 
Journal navíc ministerstvo plánuje zbavit se 
svého 80% podílu v American International 
Group (AIG). S akciemi pojišťovny, kterou 
vláda zachránila před bankrotem, by se mělo 
naložit podobně jako v případě banky Citi-
group – mají být prodány během jednoho 
roku, uvedl WSJ. Částka 89 mld. USD je při-
tom výraznou revizí poté, co v dubnu loňské-
ho roku odhadovali vládní analytici čistou 
ztrátu daňových poplatníků na 356 mld. USD.  

Čínská ekonomika zrychlila růst 
Čínská ekonomika rostla v prvním čtvrtletí 

překvapivě rychlým tempem 11,9 %, nejrych-
leji od roku 2007. Hrubý domácí produkt 
zrychlil expanzi z meziročního tempa 10,7 % 
v předešlém čtvrtletí a proti prvním třem měsí-
cům loňského roku byl jeho růst téměř dvojná-
sobný.  
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Stížnost drobných akcionářů AMO 
Burza cenných papírů v Lucemburku vyzva-

la společnost ArcelorMittal, aby se vyjádřila 
ke stížnosti minoritních akcionářů její dceřiné 
společnosti ArcelorMittal Ostrava (AMO). 
Loni v listopadu si stěžovali na zneužívání ze 
strany mateřské firmy, která podle nich poru-
šuje povinnosti vyplývající z registrace na 
lucemburské burze, informoval menšinový 
akcionář AMO Jiří Psota.  

Přehodnoťte řízení kapitálu a rizik 
Evropské pojišťovny musí na cestě z krize 

přehodnotit řízení kapitálu a rizik. Přestože 
většina z nich přestála finanční krizi lépe než 
banky, potýká se i pojišťovací sektor s inves-
tičními ztrátami a nedostatkem kapitálu. Hlav-
ním nástrojem expanze pojišťoven by měly 
být především nové produkty a akvizice. Vy-
plývá to ze zprávy European Insurance Outlo-
ok 2010 společnosti Ernst & Young. 

Oživení ve většině regionů USA 
Hospodářské oživení se v březnu a počát-

kem dubna rozšířilo do většiny regionů USA a 
ekonomická aktivita všude kromě oblasti ko-
lem St. Louis vzrostla. Konstatovala to cent-
rální banka USA (FED). Maloobchodní tržby 
rostou a továrny zvyšují produkci, řada firem 
však ještě nezačala přijímat nové zaměstnan-
ce, uvedl FED v tzv. Béžové knize. 

Ministři financí EU se nedohodli  
na zdanění bank  

Ministři financí Evropské unie na svém 
neformálním zasedání nedosáhli žádné doho-
dy ohledně možného zdanění bank, jež by 
mohlo zajistit prostředky k hrazení nákladů na 
finanční krize. Uvedla to španělská ministryně 
financí Elena Salgadová. 

Nízká inflace v USA    
Index spotřebitelských cen v USA vzrostl  

v březnu při meziročním srovnání o 1,1 %, 
což bylo v souladu s očekáváním analytiků 
poté, co se v únoru zvýšil o 1,3 %. 

Čínské dvojí ochlazení ekonomiky  
Objem nově poskytnutých úvěrů v domácí 

měně za březen výrazně klesl na 510,7 mld. 
jüanů z 700,1 mld. CNY, což znamená nečeka-
né zpomalení poskytnutých prostředků pro 
expanzi největší světové ekonomiky.  

Realitní fond Morgan Stanley  
čelí rekordní ztrátě 

Realitní fond americké investiční banky 
Morgan Stanley možná přijde až o dvě třetiny 
objemu investic. Účetně je teď ve fondu asi 
8,8 mld. USD, takže v ohrožení je přibližně 
5,4 mld. USD (asi 100 mld. Kč). Napsal to 
The Wall Street Journal, který se dostal k in-
terním dokumentům fondu. Hrozící ztráta by 
byla zdaleka nejvyšší ve své kategorii. 

Ekonom: V ČR se objevuje nový hráč mezi bankami – Equa Bank 
Konkurence na tuzemském bankovním trhu se znovu přiostří. Česká národní banka má nyní na 

stole rozhodnutí o tom, zda britské investiční fondy AnaCap definitivně získají tuzemskou poboč-
ku italské Banco Popolare. Podle informací týdeníku Ekonom by rozhodnutí mohlo padnout již 
brzy. Oficiálně ale ČNB odmítá cokoliv prozradit.  

Partners rozjíždí bankovní servis s UniCredit Bank 
Poradenská firma Partners bude poskytovat ve spolupráci s UniCredit Bank bankovní služby. 

Podle deníku E15 budou bankovní zákazníky obsluhovat pracovníci na osmi klientských centrech 
Partners. Tam budou také umístěny bankomaty UniCredit, kam lze i vkládat hotovost, napsal de-
ník. Produkty UniCredit Bank pod značkou Partners bude nabízet i 2000 proškolených poradců. 
Lidé si u Partners budou moci zařídit Konto Partners, což je běžný účet s dalšími službami, jako je 
internetové bankovnictví, kreditní karta či spořicí účet. Hypotéky od UniCredit nebude Partners 
nabízet exkluzivně, smlouvy totiž má i s jinými bankami, píše E15. 

Utajení vlastníci mají problém u bank 
Pro podnikatele, kteří se nehlásí k vlastnictví svých firem, bude čím dál obtížnější zůstat v utaje-

ní. Odtajnění začínají žádat mimo jiné i banky, jež těmto firmám vedou konta. Bankám ukládá 
povinnost zjišťovat skutečného majitele společností, jež jsou jejich klienty, dva roky starý zákon 
proti praní špinavých peněz. „Zákon společně s prováděcí vyhláškou ČNB je platný už od 1. září 
roku 2008,“ říká mluvčí ČNB Pavel Zúbek. Banky požadavky zákona zavádějí postupně, nevyža-
dují všechny stejné informace, nejsou stejně důsledné. Nová praxe tak není mezi podnikateli zná-
ma a mnohé zaráží. 

ČSOB získala ocenění Global Finance pro nejlepší banku v ČR 
Časopis Global Finance vyhlašoval ceny nejlepším bankám na rozvíjejících se trzích. V České 

republice byla vybrána jako nejlepší banka ČSOB. O jejím výběru rozhodla odborná porota slože-
ná z ekonomických novinářů, průmyslových odborníků, vrcholných manžerů a bankéřů.  

OVB Vstřícná banka: Nejnižší poplatky má mBank 
Bankou s jednoznačně nejnižšími poplatky na trhu je mBank, následovaná Volksbank, Raiffei-

senbank a Poštovní spořitelnou. V rámci klientského ratingu OVB Vstřícná banka za 1. čtvrtletí  
o tom rozhodl server www.bankovnipoplatky.com.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Burza posílila na nevyšší hodnotu od září 2008 
Pražská burza 13. dubna  navázala na pondělní růst, za kterým stojí hlavně akcie obou bankov-

ních titulů a mediální skupiny CME. Hlavní index uzavíral silnější o 0,6 procenta na 1255 bodů, 
nejvyšší hodnotě od září 2008, vyplývá z výsledků burzy. 

Dva nové fondy Raiffeisenbank 
Raiffeisenbank uvádí na český trh dva nové investiční fondy zaměřené na rozvíjející se ekonomi-

ky. Pro konzervativnější investory připravila fond investující do obligací těchto zemí, pro odváž-
nější klienty nabízí akciový fond. Klienti se nyní na možných výnosech z těchto zemí budou moci 
podílet díky investicím do dvou nových fondů Raiffeisen: Raiffeisen EmergingMarkets Aktien a 
Raiffeisen EmergingMarkets LocalBonds. Oba nové fondy jsou denominovány v eurech. 

MF: Databáze SCP bude převedena v červenci 
Databáze Střediska cenných papírů (SCP) bude převedena na Cent-

rální depozitář cenných papírů (CDCP) na počátku letošního července, 
následně by měl depozitář zahájit plný provoz, informovalo minister-
stvo financí. CDCP je společnost, která vede centrální evidenci cen-
ných papírů v ČR, přiděluje cenným papírům mezinárodní identifikač-
ní označení a provozuje vypořádací systém. Sloučením registrace in-
vestičních nástrojů a vypořádání obchodů s nimi nově podle MF 
umožní vícestupňovou evidenci, která je běžná v ostatních evropských 
zemích a přispěje ke standardizaci českého kapitálového trhu. CDCP by měl získat ze střediska 
data za celou dobu jeho existence, tedy od roku 1993. V případě dat z kupónové privatizace budou 
podle MF na depozitář převedeny záznamy o nabytí cenných papírů, které jsou součástí databáze.  

FP news 

BANKY 

http://www.FPweb.cz
http://www.bankovnipoplatky.com


POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 4 

 FP news   16/2010 

FPnews – ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU FP-FINANČNÍ PORADCE, web: http://www.FPweb.cz. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9756.  
Kontakt: Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55  Praha 7; Petr Fejtek, šéfredaktor, tel.: 233 071 413, petr.fejtek@economia.cz; Pavel Horský, inzertní manažer časopisu, tel.:  
233 071 418, pavel.horsky@economia.cz. © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění 
nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství 
ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. 

Nižší odhad ceny zlata  
Goldman Sachs snížil odhad průměrné ceny 

zlata na letošní a příští rok na 1165 a 1350 
USD za troyskou unci. Teď se cena pohybuje 
kolem 1165 USD.  

Globální likvidita zvedá ceny akcií 
na lokálních burzách 

Globální likvidita pomáhá zvýšit ceny akcií 
na lokálních trzích a přispívá ke snížení reál-
ných úrokových sazeb v příjmových zemích. 
Ve čtvrté kapitole jarního výhledu světové 
ekonomiky to uvedl MMF. Klíčovou první a 
druhou kapitolu výhledu, kde bude rovněž 
odhad růstu hrubého domácího produktu za 
jednotlivé země, fond zveřejní tento týden. 

PwC: Evropa poráží USA v počtu 
primárních emisí 

Evropský trh IPO překonal v 1. čtvrtletí 
2010 americké trhy jak počtem emisí, tak i 
jejich hodnotou. Přispěla k tomu zejména 
londýnská burza, která nabyla zpět pozici číslo 
jedna mezi evropskými kapitálovými trhy, 
když se předchozí kvartál musela spokojit až 
se třetím místem za NYSE Euronext a varšav-
skou burzou. Heslem evropského trhu IPO 
zůstává „opatrné zotavení“. V 1. čtvrtletí 2010 
se uskutečnilo na evropských burzách 77 pri-
márních emisí v hodnotě 4,671 mld. eur.  
„Poslední dva kvartály na evropských trzích 
ukazují výrazné zlepšení ve srovnání s chabý-
mi výsledky 1. čtvrtletí 2009, kdy se uskuteč-
nilo pouhých 16 emisí, jež vynesly 35 mil.  
eur. Tehdy byly burzy celosvětově zasaženy 
ztrátou důvěry v kapitálové trhy. Nyní pociťu-
jeme opatrné oživení, které by mělo s přízni-
vějšími čísly z ekonomiky přinést rostoucí 
trendy v počtu emisí. Měli bychom se tak 
dočkat i nových emisí na domácím trhu. Avšak 
současná situace, kdy je obtížně dostupné 
bankovní financování, vytváří v kombinaci  
s ekonomickým oživením příznivou konstelaci 
pro IPO,“ říká Petr Podlipný, odborník na 
kapitálové trhy ze společnosti PwC Audit. 

Pojistěte se proti počasí 
Na chicagské burze se lze pojistit proti poča-

sí v Praze. Americká skupina CME Group, 
provozovatel Chicagské obchodní burzy, uve-
dl nový typ derivátového kontraktu na počasí. 
Investoři, např. energetické společnosti, se tak 
mohou zajistit proti nepředpokládaným výky-
vům počasí v Praze, napsal to server Týden.cz. 

Předplatitelé FP-finančního poradce  
mají přístup do elektronického archivu časopisu 

ZDARMA.  
Registrace na http://predplatitel.ihned.cz 

RSA varuje uživatele sociálních sítí 
Pokud uživatelé sociálních sítí nedodržují základní pravidla bezpečnosti, zvyšují tím riziko, že 

jejich domácnost navštíví zloděj. Mezinárodní pojišťovací skupina RSA, mateřská společnost DI-
RECT Pojišťovny, vydala několik doporučení, jak se vyhnout rizikům spojeným s užíváním sociál-
ních sítí. „Sociální sítě, v rámci nichž s nadšením sdílíme informace o svém soukromí, jsou pro 
zloděje ideálním zdrojem informací,“ říká Ondřej Vích, internet manažer DIRECT Pojišťovny.  
S tím souvisí i další rada nezveřejňovat přesný termín, kdy odjíždíte na dovolenou. Skupina RSA 
radí uživatelům sociálních sítí, aby si nastavili maximální možnou ochranu soukromí.  

Čtyři z deseti Čechů nemají dost zabezpečenou domácnost 
Z výsledků průzkumu DIRECT Pojišťovny vyplývá, že 40 % Čechů nepoužívá pro ochranu své 

domácnosti žádná bezpečnostní opatření. Jen 6 % obyvatel ČR má nainstalovaný alarm a 18 % 
chrání svou domácnost bezpečnostními dveřmi. Počet používaných bezpečnostních prvků závisí na 
velikosti bydliště a hodnotě vybavení domácnosti. Nejhůře jsou na tom obyvatelé nejmenších obcí, 
kde mají zabezpečenou domácnost jen čtyři lidé z deseti.  

AČPM vyhlašuje anketu Pojišťovna roku 2009  
Asociace českých pojišťovacích makléřů (AČPM) vyhlašuje tuto soutěž již podesáté. V letošní 

anketě Pojišťovna roku 2009 budou makléři hodnotit pojišťovny v těchto hlavních kategoriích: 
Pojišťovna roku 2009 v neživotním pojištění, Pojišťovna roku 2009 v životním pojištění, Pojišťov-
na roku 2009 – specializovaný pojistitel. Kromě toho budou vybírat Pojistný produkt roku 2009, 
tentokrát nově pouze v neživotním pojištění, a to z nominací zaslaných samotnými pojistiteli. Ve 
finálním výběru je celkem 14 produktů. Prezidium AČPM v rámci ankety rovněž udělí zvláštní 
ocenění Osobnost pojistného trhu za mimořádný přínos pro pojištovnictví. Slavnostní vyhlášení 
výsledků ankety se uskuteční 11. května 2010 v pražském Paláci U Hybernů. Více: www.acpm.cz.  

V záložnách mají Češi uloženo přes 15 miliard korun 
Spoření se záložnami je na vzestupu. Jenom za loňský rok získala česká spořitelní družstva více 

než 15 tisíc nových členů. Ti si do spořitelních družstev uložili téměř 5,5 mld. Kč. Celkem se zá-
ložnami spoří už téměř 48 tisíc lidí. V záložnách mají už více než 15,5 mld. Kč.  

Poštovní spořitelna zlevňuje hypotéky 
PS nabízí ještě výhodnější hypotéky. Zájemci o hypoteční úvěr od PS nyní dostanou slevu  

z úrokové sazby, a přitom si mohou nastavit parametry úvěru podle svých potřeb. Takto lze získat 
úrokovou sazbu již od 4,59 % p.a. Akce platí od 19. dubna a je časově limitovaná. 

Novým šéfem představenstva LBBW bude Daumann  
Novým předsedou představenstva tuzemské banky LBBW bude od poloviny května Gernot Dau-

mann. Informovaly o tom Hospodářské noviny, podle nichž přichází z tuzemské Volksbank. Ter-
mín nástupu říct nechtěl s poukazem na to, že ještě nejsou uzavřeny některé formality. Ve funkci 
nahradí Markuse Hermanna, který rezignoval v půlce února. 

Mladí jsou pro banky atraktivní skupinou  
Děti a studenti představují pro tuzemské banky velký potenciál. 

„Většina klientů, kteří si založí u ČSOB účet již jako studenti, pří-
padně jej založí rodiče svým dětem, zůstávají i nadále našimi klienty. 
Do budoucna se z těchto studentů stávají významní klienti, jelikož 
mají vyšší vzdělání a vyšší příjmy,“ řekla Pavla Hávová z oddělení 
externí komunikace ČSOB. Studentské konto si zakládají studenti 
nejčastěji ve věku 18 a 19 let, tedy už při nástupu na vysokou školu. 
Největší nárůsty nově zakládaných účtů zaznamenává ČSOB vždy  
v září a říjnu. Studenti hojně využívají debetní karty, elektronické 
bankovnictví a povolené přečerpání účtu do minusu, postupem času 
také kreditní karty, spotřebitelské úvěry a spořicí produkty. Studenti mají u ČSOB na účtech prů-
měrně zhruba 20 tisíc Kč. Podle KB studenti preferují okamžitou spotřebu, jsou mnohem lépe 
informováni, rádi experimentují a využívají modernější formy a produkty bankovnictví.  
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